

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльяшевича Ивана Павловича
«Методология управления снабжением операционными ресурсами
горнодобывающих компаний» представленной на соискание учёной степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (логистика)

Методологические аспекты управления закупками и запасами в цепях поставок подробно описаны в работах отечественных учёных и специалистов, которые изучают и совершенствуют существующие методы повышения эффективности использования материально-технических ресурсов, в процессе жизнедеятельности компаний, задействованных в различных отраслях экономики. Однако вопросы, связанные со снабжением предприятий операционными ресурсами, которые имеют не менее важное значение в производственных процессах, не были предметом отдельных исследований. Поэтому некоторые проблемы снабжения ресурсами жизнедеятельности, применительно к компаниям горнодобывающей промышленности требует дальнейшего изучения, учитывая специфику технологического оборудования, используемого при добыче и себестоимости расходных материалов для его ремонта и эксплуатации.

Целью диссертации является разработка методологии управления закупками операционных ресурсов в горнодобывающих компаниях. Для достижения указанной цели в работе были поставлены и успешно решены, такие стратегические задачи как: уточнение терминологии и классификации операционных ресурсов, разработка методики оценки потерь от иммобилизации оборотного капитала, модификация моделей управления запасами, разработка методических основ категорийного управления закупками, методики принятия решений при выборе поставщиков операционных ресурсов и услуг, а также методических основ проведения функционально-стоимостного анализа затрат и др.

Объектом исследования были выбраны материальные потоки в цепях поставок компаний горнодобывающей промышленности, а предметом исследования – оптимизация уровней запасов и логистических издержек при снабжении горнодобывающих компаний операционными ресурсами и услугами. Научная новизна диссертации заключается в разработке методологии снабжения

операционными ресурсами и услугами, с учётом специфики железорудной и угольной отраслей промышленности и требований к качеству обеспечения работ по геологоразведке и добыче природного сырья.

Теоретическая значимость результатов диссертации состоит в формировании новых научных взглядов в области логистики снабжения крупных горнодобывающих предприятий необходимыми ресурсами, финансирование покупки которых традиционно происходит по остаточному принципу. Разработанные в диссертации методы и модели будут способствовать повышению эффективности горнодобывающих компаний, за счет экономии материальных затрат и повышения фондоотдачи на инвестированный в основные средства капитал. Прикладная значимость работы заключается в возможности использования в повседневной деятельности предлагаемых в работе методологических принципов, которые позволят принципиально перестроить существующие системы материально-технического снабжения. Разработанные подходы к прогнозированию расхода операционных ресурсов и планирования потребности в логистических услугах, позволят формировать складские запасы, оптимальные с точки зрения совокупных затрат компаний.

Для решения поставленных в диссертации задач, автор использовал методы теории операций, системного и технико-экономического анализа, математической статистики, информацию Госкомстата, результаты производственно-хозяйственной деятельности большого количества предприятий и организаций, входящих в холдинговые структуры крупных горнодобывающих компаний. Кроме того, в диссертации активно использовались открытые результаты социологических исследований и опросов известных консалтинговых компаний. Обоснованность результатов исследования не вызывает сомнений, поскольку подтверждаются применением современных научных методов и моделей, а также апробацией авторских разработок, выносимых на защиту. Как следует из автореферата, методологические разработки автора были доложены на международных научно-практических конференциях и семинарах, прошли апробацию в подразделениях ООО «УГМК-Холдинг», занимающихся добычей железной руды и угля в открытых карьерах. Результаты проведенных соискателем научных исследований опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ в достаточном количестве. Кроме

того, соискатель опубликовал по теме исследования научную монографию, отражающую основные положения диссертации.

В целом, диссертация Эльяшевича И.П. «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний» является самостоятельным и законченным научным исследованием, цели и задачи которой были достигнуты, а результаты обоснованы и достоверны. Работа соответствует критериям, установленным в п.п. 9 – 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842), а её автор Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Доктор экономических наук, профессор, директор по стратегическому развитию СВ-ТРАНСЭКСПО, Заместитель Председателя Комитета РСПП по международному сотрудничеству, Председатель Подкомитета по транспорту и логистике.

ДУНАЕВ ОЛЕГ НИКОЛАЕВИЧ



О. Н. Дунаев

«12» декабря 2018 г.

Подпись заверяю:

115114, Москва, Дербеневская наб. д.11

тел.: 8-495-797-21-05, e-mail: oleg.dunaev@mail.ru

Подпись Дунаева О.Н. заверяю.

*Копия выдана отделу по работе
с персоналом Болгарцева Н.Б*



12.12.2018г.

